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Θέμα 1   

Ένα φορτίο          βρίςκεται ςτον άξονα των Χ και απζχει             από τθν αρχι 

των αξόνων (ςχιμα 1). 

Ταυτόχρονα, ζνα δεφτερο φορτίο         βρίςκεται ςτον άξονα των Y και απζχει 

απόςταςθ             από τθν αρχι των αξόνων.  

Τα φορτία    και     κινοφνται με ταχφτθτεσ        και        αντίςτοιχα. Όπωσ φαίνεται ςτο 

ςχιμα 1, θ κατεφκυνςθ τθσ       είναι παράλλθλθ ςτον άξονα Z, ενϊ θ κατεφκυνςθ τθσ       

είναι παράλλθλθ ςτον άξονα Χ.  Για τα μζτρα των ταχυτιτων των φορτίων γνωρίηουμε ότι   

                      .  

Να υπολογίςετε: 

(α) το μαγνθτικό πεδίο ςτθν αρχι των αξόνων.  

(β) το θλεκτρικό πεδίο ςτθν αρχι των αξόνων. 

 

 

 

         

            Σχήμα 1 

Θέμα 2  

Υποκζςτε τϊρα, ςε ςυνζχεια του προθγοφμενου κζματοσ, ότι ζνα τρίτο φορτίο         

βρίςκεται ςτθν αρχι των αξόνων του ςχιματοσ 1.  Το φορτίο    είναι ακίνθτο. 

Υπολογίςτε τθν θλεκτρικι και τθ μαγνθτικι δφναμθ που αςκοφνται ςτο φορτίο   . 

 

 

Θέμα 3   

Αναγνωρίςτε ςτισ εξιςϊςεισ Maxwell τουσ όρουσ εκείνουσ που φανερϊνουν τισ αιτίεσ 

δθμιουργίασ θλεκτρικοφ και μαγνθτικοφ πεδίου.  
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Θέμα 4   

Ένα μεταλλικόσ αγωγόσ ςε ςχιμα λεπτοφ πλακιδίου ςυνδζεται με πθγι τάςθσ όπωσ 

φαίνεται ςτο ςχιμα 2.  

Ένα ευαίςκθτο βολτόμετρο μετρά τθ διαφορά δυναμικοφ μεταξφ τθσ άνω λεπτισ 

επιφάνειασ του πλακιδίου και τθσ κάτω λεπτισ επιφάνειάσ του. Το βολτόμετρο 

προςδιορίηει ότι θ άνω επιφάνεια του αγωγοφ βρίςκεται ςε υψθλότερο δυναμικό. 

Ο αγωγόσ βρίςκεται μζςα ςε ομογενζσ μαγνθτικό πεδίο, το οποίο είναι κάκετο ςτθν 

επιφάνεια αυτισ τθσ κόλλασ χαρτιοφ, με κατεφκυνςθ είτε προσ τα ζξω, είτε προσ τα μζςα.  

Με δεδομζνο ότι φορείσ αγωγιμότθτασ ςτο μεταλλικό αγωγό είναι θλεκτρόνια, τι μπορείτε 

να ιςχυριςτείτε για τθν κατεφκυνςθ του μαγνθτικοφ πεδίου; Εξθγείςτε ςε λίγεσ μόνο 

προτάςεισ τθν απάντθςι ςασ.    

 

 

    Σχήμα 2 
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